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Inleiding
Aanleiding
Lansingerland streeft naar een duurzaam ingerichte en onderhouden 
openbare ruimte, die technisch op orde is. Dat doet de gemeente voor en 
met haar inwoners. Om een beeld te krijgen van hoe inwoners van 
Lansingerland over de openbare ruimte denken heeft Ipsos I&O in 
opdracht van de gemeente Lansingerland een peiling uitgevoerd.

Methode en respons
Voor het onderzoek is gebruikgemaakt van raadpleging van het digitale 
inwonerspanel Lansingerland Peilt. Het panel bestaat uit 
2.077 panelleden. Dit zijn inwoners van de gemeente Lansingerland die 
zich hebben aangemeld voor deelname aan online onderzoeken van de 
gemeente.

De panelleden zijn via e-mail uitgenodigd om deel te nemen aan dit 
onderzoek. De vragenlijst kon worden ingevuld van 4 tot en met 
17 november 2024. Er is één herinneringsmail gestuurd. Voor dit 
onderzoek zijn alle 2.077 panelleden uitgenodigd, 762 leden hebben de 
vragenlijst ingevuld. Dit is een respons van 37 procent, voldoende om 
betrouwbare uitspraken te kunnen doen voor de bevolking van de 
gemeente Lansingerland.

Naast het panel zijn inwoners via een open link, verspreid op sociale 
media, benaderd om deel te nemen aan het onderzoek. Via deze weg 
hebben 177 inwoners meegedaan aan het onderzoek. In totaal hebben dus 
939 inwoners meegedaan. Dit is iets minder dan het aantal inwoners dat 
bij de vorige meting, in 2023, deelnam (1.165).

Analyse
In de jaren 2019, 2020, 2021 en 2023 zijn er ook onderzoeken uitgevoerd 
naar de openbare ruimte in Lansingerland. Waar mogelijk worden de 
resultaten met deze jaren vergeleken met de resultaten van deze peiling.

Op de data is een weging toegepast naar leeftijd, geslacht en (woon)kern. 
Dit betekent dat de verhoudingen naar leeftijd en geslacht zijn 
teruggebracht naar de werkelijk bestaande verhoudingen in de bevolking 
van de gemeente Lansingerland. Groepen die ondervertegenwoordigd 
zijn, krijgen een groter gewicht, terwijl oververtegenwoordigde groepen 
een kleiner gewicht krijgen. Op deze manier zijn de resultaten 
representatief voor de gehele gemeente Lansingerland, wat betreft deze 
achtergrondkenmerken.

Indien de percentages niet optellen tot 100 procent, is dit het gevolg van 
afrondingsverschillen of omdat iemand het antwoord ‘weet niet’ invulde.

Tabel 1 - ongewogen respons naar kern

Kern Aantal %
Berkel en Rodenrijs 258 28%
Bleiswijk 404 43%
Bergschenhoek 265 28%
Onbekend 24 l%

Totaal 939 100%
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Openbare ruimte in de wijk
Meerderheid inwoners tevreden over openbare ruimte 
eigen buurt
^ Over de openbare ruimte in de eigen buurt zijn 

inwoners over het algemeen tevreden. In heel 
Lansingerland is de tevredenheid over de openbare 
ruimte in de loop der jaren echter wel wat gedaald: van 
69% in 2019 en 65% in 2021 naar 62% op dit moment. 

^ Gemiddeld geven inwoners van Lansingerland de 
openbare ruimte een 7,0. Inwoners van Berkel en 
Rodenrijs beoordelen de openbare ruimte met een 6,9 
en inwoners van Bleiswijk met een 7,0. Inwoners van 
Bergschenhoek beoordelen de openbare ruimte in hun 
buurt het hoogst met een 7,1.
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Toelichting rapportcijfer openbare ruimte van wijk:
“Alles goed bereikbaar, schoon, veilig”

“Alles vrij netjes op orde, bestrating wordt (op tijd) vernieuwd. 
Aardig wat groen, maar deze is wel saai”

‘De basis is goed maar door veroudering en weinig onderhoud (o.a. 
speelplaatsen en stoepen) gaat de kwaliteit achteruit.”

“Over het algemeen goed, her en der verbeteringen mogelijk (via 
onderhoud I beheer, maar ook door gebruikers zelf)”

“Mijn buurt heeft redelijk veel groen maar helaas veel last van 
hondenpoep, afval, en overlast van buren”

“De openbare ruimte in mijn wijk is netjes en wordt goed 
onderhouden. Er is extra groen geplant, maar dat is overal 

hetzelfde. Het aantal parkeerplaatsen na de herinrichting is een
stuk minder”
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Figuur 1: Hoe tevreden bent u over de openbare ruimte in uw buurt?
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Openbare ruimte stations- en winkelgebieden
Inwoners over het algemeen tevreden over openbare ruimte in Lansingerland
^ Van de inwoners van Lansingerland is ongeveer twee derde (zeer) tevreden (65%) 

over de openbare ruimte in de gehele gemeente. Een kwart van de inwoners 
hebben geen uitgesproken mening (25%). Zeven procent van de inwoners is (zeer) 
ontevreden over de openbare ruimte binnen de gemeente.

^ Ten opzichte van de voorgaande jaren is het aandeel inwoners dat (zeer) tevreden 
is nagenoeg gelijk gebleven.

^ Gemiddeld geven inwoners de winkelgebieden een rapportcijfer 7,1 en de 
stationsgebieden gemiddeld een 6,5. De waardering voor de winkelgebieden is 
stabiel ten opzichte van 2023. De waardering van de stationsgebieden is met 0,3 
punt gedaald.
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Figuur 2: Hoe tevreden bent u over de openbare ruimte in Lansingerland?
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m Zeer ontevreden 

B Ontevreden

a Niet tevreden/niet ontevreden 

m Tevreden
■ Zeer tevreden

Winkelgebieden - toelichting rapportcijfer:
“Ziet er netjes uit, voldoende parkeerplekken, redelijk schoon”

“Het is allemaal mooi en redelijk nieuw, maar heel erg veel steen”
“Bergschenhoek centrum is echt een stuk mooier geworden door de herinrichting. 

Ook Berkel wordt een mooie plek. Bleiswijk was al mooi opgeknapt”

“Zeer verschillend: Bergschenhoek is bijvoorbeeld echt niet aantrekkelijk, Berkel is
ruim voldoende.”

“Parkeren in centrum soms lastig; overvol”
“Goed bereikbaar, veel ruimte voor de fiets, hier en daar bomen.”

“Goed onderhouden, samenhangende uitstraling”

Stationsgebieden - toelichting rapportcijfer:
“Beiden stations zijn goed te bereiken. Zowel met openbaar vervoer als op eigen

gelegenheid.”
“Bereikbaarheid is niet erg duidelijk op sommige plaatsen.”

“Vies en tegels van de stoep liggen zo slecht dat het gevaarlijk is”
“Best weinig parkeerplek”

“Bewaakte fietsenstalling is weggehaald, heel erg jammer! ”
“de stations zijn goed te bereiken en netjes onderhouden”

“Vuil, te weinig handhaving, veel zwerffietsen, te weinig groen”
“Geen cameratoezicht of bewaakte fietsenstalling”

“Er is veel zwerfafval, te weinig verlichting en vaak vol”
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Afvalinzameling aan huis
Tevredenheid over afvalinzameling aan huis neemt licht toe
^ Zes op de tien inwoners van Lansingerland (6l%) zijn (zeer) tevreden over de afvalinzameling aan huis.
^ Het aandeel (zeer) tevreden inwoners is daarmee licht toegenomen ten opzichte van de vorige meting. Toen was nog 58 

procent tevreden. Wel is het aantal tevreden inwoners nog steeds wat lager dan in 2021.
^ Met name in Berkel en Rodenrijs en in Bergschenhoek zijn inwoners vaker tevreden (64%) over de afvalinzameling dan 

in 2023 (52%).
^ In Bleiswijk zijn de inwoners het minst tevreden over de afvalinzameling. Iets meer dan de helft van de inwoners is 

hierover (zeer) tevreden (56%).

Figuur 3: Hoe tevreden bent u over de afvalinzameling bij u aan huis?
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Afvalinzameling via ondergrondse containers
Inwoners minder tevreden geworden over ondergrondse containers
^ In Lansingerland verzamelt een deel van de inwoners afval via ondergrondse containers. Van deze groep is bijna de helft tevreden 

(48%) over deze wijze van inzameling. Dit percentage is echter wel met 7 procentpunt gedaald ten opzichte van 2023. Een kwart 
van de inwoners is neutraal (23%) over de ondergrondse containers. Ook een kwart van de inwoners is daarentegen (zeer) 
ontevreden (23%). De overige inwoners geven aan dit niet te weten.

^ In alle drie de kernen nam de tevredenheid over de ondergrondse afvalcontainers af. In Bleiswijk ligt de tevredenheid het laagst, 
met 43 procent.
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Figuur 4: Hoe tevreden bent u over de afvalinzameling via de milieuparkjes met ondergrondse en bovengrondse containers bij u in de buurt? 
Basis: alleen inwoners op wie dit van toepassing is (n=670).
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Hoe schoon is de buurt?
Zwerfafval wordt aangetroffen in de buurt
^ Een groot deel van de inwoners ziet vaak (40%) of af en toe (46%) zwerfafval in zijn of haar buurt.
^ In Berkel en Rodenrijs en in Bleiswijk zien inwoners het vaakst zwerfafval in hun buurt.
^ Inwoners van Bergschenhoek zeggen het minst vaak zwerfafval te zien. Een vijfde van deze inwoners (20%) zegt dit 

zelden in de eigen woonbuurt tegen te komen.

Figuur 5: Hoe vaak treft u zwerfafval aan in uw buurt?
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Hoe schoon is de buurt?
Meerderheid inwoners vindt buurt schoon
^ Ondanks dat de meerderheid vaak of af en toe

zwerfafval in de buurt aantreft, vindt 59 procent zijn of 
haar buurt wel schoon. Dit percentage is ongeveer 
gelijk gebleven ten opzichte van 2023.

^ Een vijfde van de inwoners (20%) heeft geen duidelijke 
mening over de stelling of de buurt schoon is.

^ Het aantal inwoners dat de buurt schoon vindt is in 
Berkel en Rodenrijs (54%) en in Bleiswijk (57%) het 
afgelopen jaar gedaald. In Bergschenhoek (66%) is dit 
percentage gestegen ten opzichte van 2023.

Figuur 6: Stelling: Mijn buurt is schoon
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Perken en paden (1)
Onderhoud van perken, parken en plantsoenen
^ Zes op de tien inwoners (60%) vinden de perken,

plantsoenen en parken in de buurt goed onderhouden. Een 
vijfde van de inwoners (l9%) is het hiermee oneens.

^ Ten opzichte van 2023 is het aandeel inwoners in 
Lansingerland dat tevreden is over het onderhoud van 
perken, plantsoenen en parken nagenoeg gelijk gebleven.

^ Inwoners in Berkel en Rodenrijs zijn het minst vaak 
tevreden (55%) over de onderhoud van de perken, 
plantsoenen en parken. Inwoners van Bergschenhoek zijn 
hierover het vaakst tevreden (64%).

Figuur 7: Stelling: Perken, plantsoenen en parken in mijn buurt zijn goed onderhouden
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Perken en paden (2)
Inwoners tevreden over de begaanbaarheid wegen, straten, 
paden en stoepen
^ Zes op de tien inwoners van Lansingerland (62%) vinden 

wegen, straten, paden en stoepen goed begaanbaar. Een 
vijfde van de inwoners (22%) is het daar niet mee eens. 
Deze percentages zijn vergelijkbaar met de meting van 
2023.

^ De begaanbaarheid wordt in Berkel en Rodenrijs minder 
gewaardeerd dan in 2023. Nu is 56 procent hierover 
tevreden en vorig jaar was dit nog 67 procent. In de 
overige twee kernen is de waardering over de 
begaanbaarheid van wegen, straten, paden en stoepen 
toegenomen naar 62 procent in Bleiswijk en 68 procent in 
Bergschenhoek.

Figuur 8: Stelling: Wegen, straten, paden en stoepen in mijn buurt zijn goed te gebruiken
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Parkeren in de buurt (1)
De parkeerplekken zijn groot genoeg in Lansingerland 
^ Net als bij voorgaande metingen vinden zeven op de 

tien inwoners van Lansingerland (70%) de 
parkeerplekken in de buurt groot genoeg. Zestien 
procent van de inwoners is het hier niet mee eens.

^ Driekwart van de inwoners van Bergschenhoek (75%) 
vinden de parkeerplekken groot genoeg. In Bleiswijk 
(67%) en Berkel en Rodenrijs (68%) ligt dit aandeel 
lager. Wel is het percentage inwoners in Bleiswijk dat 
tevreden is over de grootte van de parkeerplaatsen met 
zeven procentpunt gestegen ten opzichte van 2023.

Figuur 9: Stelling: De parkeerplekken in mijn buurt zijn groot genoeg
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Parkeren in de buurt (2)
Er zijn niet altijd genoeg parkeerplekken in de buurt
^ Ruim de helft van de inwoners van Lansingerland 

(54%) vindt dat er genoeg parkeerplekken in de buurt 
zijn. Dit percentage is vergelijkbaar met voorgaande 
metingen.

^ Ongeveer drie op de tien inwoners (27%) vinden 
daarentegen van niet. Dit is een daling van vier 
procentpunt ten opzichte van 2023.

^ Inwoners van Bergschenhoek zijn het vaakst positief 
over de hoeveelheid parkeergelegenheid in hun buurt 
(57^)- In vergelijking met 2023 is het aantal inwoners 
dat hier ontevreden over was met zeven procentpunt 
gedaald (van 3l% naar 24%).

Figuur 10: Stelling: In mijn buurt is voldoende parkeergelegenheid
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De opvang van regenwater
Ruim een kwart ervaart minstens een keer per jaar overlast door
afvoer van rioolwater
^ Ruim een kwart van de inwoners van Lansingerland (28%) heeft 

in 2024 één of meerdere malen problemen gehad met de afvoer 
van rioolwater in de straat of buurt. Dit is een stijging van drie 
procentpunt ten opzichte van 2023.

^ In Berkel en Rodenrijs is het aantal inwoners dat overlast 
ervaarde het meest gestegen. Het afgelopen jaar had 35 procent 
van de inwoners minstens één keer per jaar overlast door afvoer 
van rioolwater, in 2023 was dit 22 procent.

Vier op de tien had overlast door extreme buien
^ Vier op de tien inwoners (42%) had het afgelopen jaar

wateroverlast door extreme buien. Inwoners van Bergschenhoek 
ervaarden het minst overlast (37%).

^ Wanneer inwoners wateroverlast hebben ervaren, was dit 
voornamelijk in hun straat (l4%), in hun tuin (l7%) of in hun 
kruipruimte (l5%).

Figuur 11: Hoe vaak heeft u in het afgelopen jaar problemen ondervonden met de 
afvoer van rioolwater in uw straat of buurt?
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Figuur 12: Heeft u het afgelopen jaar zelf wateroverlast door extreme buien ervaren?
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Overlast van extreme regen (1)
Meer overlast van opvang van water in
openbaar groen
^ In totaal had 46 procent van de inwoners in 

een bepaalde mate last van de opvang van 
water bij extreme regenval. In 2023 was dit 
nog 34 procent.

^ Het aantal inwoners dat veel last heeft 
gehad van de opvang van regenwater is, net 
als in voorgaande jaren, zeer beperkt (3%).

^ De overlast binnen de verschillende kernen 
is vergelijkbaar.

Figuur 13: Om met extreme regenval om te gaan gebruiken we tijdens flinke regenbuien soms openbaar 
groen, zoals pleinen en parken, als regenwateropvang tot het riool weer vrij is. In wat voor mate had u 
daar last van?
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Overlast van extreme regen (2)

Overlast van regenwateropvang op straat neemt 
licht toe
^ De helft van de inwoners (5l%) heeft in een 

bepaalde mate last gehad van regenwateropvang 
op straat als gevolg van extreme regenval. Dit is 
een stijging van elf procentpunt ten opzichte van 
2023. Zes procent van de inwoners heeft hier veel 
last van gehad.

^ In Berkel en Rodenrijs nam de overlast het meest 
toe. In 2023 had 38 procent in een bepaalde mate 
last van de opvang van regenwater, nu is dat 57 
procent.

Figuur 14: Als het niet mogelijk is om alle regen bij een extreme bui op te vangen in het openbaar 
groen kan het zo zijn dat er tijdelijk water op straat komt te staan. In wat voor mate had u daar 
last van?
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Speelplekken - aanbod
Slechts een klein aandeel ontevreden over aanbod 
speelplekken
^ Meer dan de helft van de inwoners (58%) is (zeer) 

tevreden over het aanbod van speelplekken. Slecht 
negen procent is hierover (zeer) ontevreden. 
Hierbij geeft ook een groot deel van de inwoners 
(22%) aan hier geen mening over te hebben.

^ Hiermee is de tevredenheid ongeveer gelijk 
gebleven ten opzichte van 2023.

^ In Bergschenhoek zijn inwoners het vaakst
tevreden over het aanbod van speelplekken (66%).
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Figuur 15: In hoeverre bent u tevreden of ontevreden over het aanbod van speelplekken in uw buurt?

Berkel en Rodenrijs Bleiswijk Bergschenhoek Lansingerland
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Speelplekken - kwaliteit
Helft inwoners tevreden over kwaliteit speelplekken
^ De helft van de inwoners (48%) van Lansingerland 

is (zeer) tevreden met de kWaliteit van 
speelplekken in hun buurt. Ruim een kwart van de 
inwoners heeft hier geen mening over (27%).

^ Hiermee zijn inwoners iets minder vaak tevreden 
over de kwaliteit van de speelplekken dan in 2023, 
maar het verschil is klein.

^ Tussen de verschillende kernen van Lansingerland 
zijn de verschillen wat betreft de tevredenheid 
klein.

Figuur 16: In hoeverre bent u tevreden of ontevreden over de kwaliteit van speelplekken in uw buurt?
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Speelplekken - veiligheid
Helft inwoners tevreden over veiligheid speelplekken 
^ De helft van de inwoners (5l%) van Lansingerland is 

(zeer) tevreden met de veiligheid van speelplekken in de 
buurt. Een derde van de inwoners heeft hier geen mening 
over (3l%). Daarentegen is zeven procent van de inwoners 
(zeer) ontevreden over de veiligheid van de speelplekken.

^ Inwoners van Bergschenhoek zijn het meest tevreden over 
de veiligheid van de speelplekken (57%). 100%
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Figuur 17: In hoeverre bent u tevreden of ontevreden over de 
veiligheid van speelplekken in uw buurt?
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Sportplekken - aanbod
Inwoners tevreden over aanbod sportplekken
^ Iets minder dan de helft van de inwoners (46%) is (zeer) 

tevreden met het aanbod van sportplekken in hun buurt. 
Een kwart van de inwoners (26%) heeft hier geen mening 
over.

^ Tussen de verschillende kernen van Lansingerland zijn de 
verschillen wat betreft de tevredenheid klein.
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Figuur 18: In hoeverre bent u tevreden of ontevreden over het aanbod 
openbare sportplekken?
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Toegankelijkheid leefomgeving
Ontevredenheid over toegankelijkheid wat toegenomen
^ Aan inwoners is gevraagd hoe tevreden men is over de 

toegankelijkheid voor mindervaliden, een grote groep (7l%) 
gaf aan dit niet te weten. Van degenen die wel een mening 
hier over hebben, gaf iets minder dan de helft aan (zeer) 
tevreden (47%) over de toegankelijkheid van hun 
leefomgeving voor mindervaliden te zijn.

^ Twee op de tien (20%) is ontevreden over de
toegankelijkheid. Dit is een afname ten opzichte van 2023, 
toen 29 procent hierover ontevreden was.

^ Inwoners van Bergschenhoek zijn vaker tevreden (58%) over 
de toegankelijkheid dan inwoners van Bleiswijk (38%) en 
Berkel en Rodenrijs (45%).

Figuur 19: In hoeverre bent u tevreden of ontevreden over de toegankelijkheid van uw leefomgeving 
voor mindervaliden? Uitgesplitst naar woonkern. Basis: alleen inwoners die hier een mening over 
hebben (n=276).
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Hondenlosloopveldjes- en zones

Inwoners vaker tevreden dan ontevreden over 
hondenlosloopveldjes
^ We vroegen aan inwoners hoe tevreden ze over het 

aanbod van hondenlosloopveldjes zijn. Het merendeel 
van de inwoners heeft hier geen mening over (56%).

^ Inwoners die hier wel een mening over kunnen vormen, 
zijn vaker tevreden (24%) dan ontevreden (ll%).

^ In Bergschenhoek (26%) en Berkel en Rodenrijs (25%) 
zijn inwoners hier wat vaker tevreden over dan in 
Bleiswijk (22%).

Figuur 20: In hoeverre bent u tevreden of ontevreden over het aanbod van 
hondenlosloopveldjes?
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Fietspaden en stoepen (1)

Meerderheid tevreden over aanbod van fietspaden en 
stoepen
^ Zeven op de tien inwoners (70%) zijn (zeer) tevreden over 

het aanbod van fietspaden en stoepen. De tevredenheid 
over het aanbod is hiermee nagenoeg gelijk beleven ten 
opzichte van 2023.

^ Inwoners van Bleiswijk zijn het vaakst tevreden over het 
aanbod van fietspaden en stoepen (74%).

Figuur 21: In hoeverre bent u tevreden of ontevreden over het aanbod van fietspaden en 
stoepen in Lansingerland?
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Fietspaden en stoepen (2)

Tevredenheid over kwaliteit van wegen, fietspaden en 
stoepen
^ Zes op de tien inwoners (62%) zijn (zeer) tevreden 

met de kwaliteit van wegen, fietspaden en stoepen in 
Lansingerland. Twee op de tien inwoners (2l%) zijn 
daarentegen (zeer) ontevreden over de kwaliteit.

^ In vergelijking met de andere kernen zijn inwoners 
in Berkel en Rodenrijs het minst tevreden over de 
kwaliteit van de wegen, fietspaden en stoepen in 
Lansingerland (56%). Het aantal inwoners dat (zeer) 
ontevreden is, is met zeven procentpunt gestegen 
(van l7% naar 24%).

Figuur 22: In hoeverre bent u tevreden of ontevreden over de kwaliteit van de wegen, fietspaden en 
stoepen in Lansingerland?
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Openbaar groen - hoeveelheid
Merendeel is tevreden over de hoeveelheid groen
^ Zeven op de tien inwoners (7l%) vinden dat er voldoende 

groen in hun buurt is. Dit percentage is ten opzichte van 
2023 gelijk gebleven.

^ Tussen de verschillende kernen van Lansingerland zijn 
geen grote verschillen. Wel is opvallend dat de 
tevredenheid in Bleiswijk flink is gedaald. In 2023 was nog 
81 procent van de inwoners tevreden over de hoeveelheid 
groen en nu is dit 71 procent.

^ In Berkel en Rodenrijs is daarentegen het aantal inwoners 
dat tevreden is over de hoeveelheid groen aanzienlijk 
gestegen, namelijk van 65 procent naar 73 procent.

Figuur 23: Stelling: In mijn buurt is voldoende groen
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Openbaar groen - variatie
Meer tevredenheid over variatie aan groen 
^ Over de verscheidenheid van het groen in de buurt zijn 

inwoners meer positief dan in 2023. Waarin 2023 nog 46 
procent vond dat er voldoende variatie was, is dat nu 52 
procent.

^ Inwoners van Bleiswijk zijn het meest tevreden over de 
variatie aan groen (54%). Het aantal inwoners dat hierover 
tevreden is, is het afgelopen jaar met zeven procentpunt 
gestegen.

Figuur 24: Stelling: Het groen in mijn buurt is voldoende verschillend
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Openbaar groen - onderhoud

Waardering voor onderhoud neemt licht toe
^ Sinds de eerste meting in 2019 neemt de waardering 

voor het onderhoud van groen in de buurt toe, van 
54 procent naar 60 procent.

^ Vooral in Bergschenhoek zijn inwoners positiever 
over het onderhoud van het groen dan in 2023 (van 
55% naar 6l%).

^ In Berkel en Rodenrijs is het aantal inwoners dat 
ontevreden is over het onderhoud van groen echter 
wel gestegen, namelijk van 19 procent naar 27 
procent.

Figuur 25: Stelling: Het groen in mijn buurt wordt goed onderhouden
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Biodiversiteit
Meerderheid niet bekend met inzet voor biodiversiteit
^ Dit jaar vroegen we inwoners voor het eerst of zij 

bekend zijn met het feit dat de gemeente zich inzet 
voor de biodiversiteit. De meerderheid (57%) van de 
inwoners is hier niet bekend mee.

^ In Bergschenhoek is de bekendheid het grootst. Ruim 
de helft (52%) van de inwoners is hier bekend met de 
inzet voor biodiversiteit.

Figuur 26: De gemeente zet zich in voor de biodiversiteit met onder andere gevarieerd groen, 
bijenburchten en insectenhotels. Bent u hiermee bekend?
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Nationale Bijenstrategie merkbaar
^ Vier op de tien inwoners (42%) heeft zeker iets 

gemerkt van de Nationale Bijenstrategie om de 
leefomgeving van bijen en andere insecten te 
verbeteren in Lansingerland. Eén derde van de 
inwoners (36%) zegt hier niets van te hebben gemerkt. 
Deze percentages zijn vergelijkbaar met 2023.

^ Inwoners van Bergschenhoek kregen hier het vaakst 
iets van mee. De helft van de inwoners (5l%) zegt hier 
zeker iets van te hebben gemerkt.

^ Het aantal inwoners dat hier niets van heeft gemerkt is 
in Bleiswijk aanzienlijk gedaald, namelijk van 50 
procent naar 36 procent. In Berkel en Rodenrijs is het 
aantal inwoners dat hier niets van heeft gemerkt 
daarentegen gestegen van 38 procent naar 44 procent.

Figuur 27: Een onderdeel van de Nationale Bijenstrategie is de leefomgeving van bijen en andere insecten te 
verbeteren via onder andere maaibeheer van bermen en parken in Lansingerland. De gemeente is anders gaan 
maaien om het aantal plantensoorten en wilde bestuivers te verhogen. Heeft u hier iets van gemerkt?
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Büurtinitiatieven

Ondersteuning bij initiatieven buurtgroen
^ De waardering voor de ondersteuning van de 

gemeente voor buurtinitiatieven is relatief stabiel. 
Net als in 2023, 2021 en 2020 vinden drie op de tien 
inwoners (die bekend zijn met de initiatieven) deze 
ondersteuning voldoende (3l%), een derde heeft 
hier geen sterke mening over (32%) en 37 procent 
vindt de ondersteuning onvoldoende.

^ Wel zijn er verschillen te zien tussen de kernen. In 
Berkel en Rodenrijs is het aantal ontevreden 
inwoners gedaald van 39 procent in 2023 naar 31 
procent nu. Daarentegen in het aandeel ontevreden 
inwoners in Bleiswijk het afgelopen jaar wel 
gestegen van 35 procent naar 43 procent.

Figuur 28: Stelling: De gemeente ondersteunt buurtinitiatieven op het gebied van openbaar groen 
voldoende. Basis: inwoners die van de buurtinitiatieven wisten (n=400)
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Overlast van dieren
Meerderheid ervaart geen of nauwelijks overlast
^ We vroegen aan inwoners in welke mate zij overlast 

ervaren van dieren in de openbare ruimte. Twee op de 
drie inwoners (65%) ervaren geen of nauwelijks 
overlast als gevolg van dieren.

^ Een derde van de inwoners (34%) ervaart een beetje of 
veel overlast als gevolg van dieren. Dit percentage ligt 
iets lager dan tijdens de meting in 2023. Slechts een 
klein deel (l3%) geeft aan veel last te hebben van 
dieren.

^ In Bergschenhoek ervaren inwoners het minst
overlast. Hier ervaart 27 procent van de inwoners veel 
tot een beetje overlast.

Figuur 29: In welke mate ervaart u overlast van dieren in de openbare ruimte?
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Overlast van dieren (2)
Katten vaakst veroorzaker van overlast
^ Volgens de helft van de inwoners (5l%) die overlast ervaart komt dit (mede) door katten. Hiermee zijn katten de diersoort die het vaakst overlast 

veroorzaken, gevolgd door honden (38%) en ganzen (28%). De overlast door ganzen is het afgelopen jaar gedaald, in 2023 ervaarde 33 procent 
overlast.

^ Inwoners van Bleiswijk zeggen bovengemiddeld vaak overlast van ganzen te ervaren (35%). De overlast van ganzen in Berkel en Rodenrijs is het 
afgelopen jaar gedaald van 41 procent naar 25 procent.

Figuur 30: Indien u in bepaalde mate van overlast ervaart, op welke dieren heeft dit dan 
betrekking? N=528.
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